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ATIVIDADES DE ENSINO COMPLEMENTARES NAO PRESENCIAIS DE MATEMATICA - 92 ETAPA

POTENCIA DE BASE 10

Com a utilizagéo constante da internet e a interacdo dos usuarios nas redes sociais, algumas postagens, como fotografias,
videos e noticias, se propagam muito rapidamente e em proporc@es inacreditaveis.

Por esse motivo, é necessario refletir sobre os tipos de informacgdes que compartilhamos, a fim de assegurar nossa
privacidade e ndo prejudicar a de outras pessoas, ao divulgar informagdes falsas ou distorcidas.

Para termos uma no¢do de como essa propagacao ocorre, imagine que uma postagem feita por uma pessoa atinja outras
10 pessoas, e estas, por sua vez, compartilhem essa informacédo, que, entdo, é vista e compartilhada por outras 10.
Imagine que essa informagao continue a se propagar dessa maneira, ou seja,

cada pessoa que recebe a noticia compartilha com outras 10.

Postagem inicial | 12compartilhamento | 22 compartilhamento | 32 compartilhamento

1 pessoa 10 pessoas 100 pessoas 1000 pessoas

Os nameros do quadro podem ser escritos na forma de poténcias de

base 10.

* Postagem inicial: 1 = 10°

* 1o compartilhamento: 10 = 10?

* 20 compartilhamento: 100 = 10?

* 30 compartilhamento: 1 000 = 10° .
Note que 0 expoente das poténcias de base 10 corresponde & quantidade de zeros do ndmero. e
Veja ao lado como escrevemos, por exemplo, 10 000 na forma de poténcia de base 10.
Podemos também calcular, de maneira pratica, uma poténcia de base 10. Nesse caso, basta
acrescentar a direita do algarismo 1 a quantidade de zeros correspondente ao expoente. Veja ao
lado, por exemplo, como calcular 107.

RESPONDA: O 4° compartilhamento atingiria quantas pessoas? E o0 6°? Escreva esses

naimeros na forma de poténcia de base 10.

As poténcias de base 10 podem ser utilizadas para facilitar a leitura e a escrita de nimeros grandes. Observe:

10000=10"

10" =10 000 000

Informacao utilizando

L poténcias de base 10

A regido Norte do Brasil possufa, em 2017, Aregido Norte do Brasil possuia, em 2017,

aproximadamente, 18 000 000 de habitantes. aproximadamente, g%%uhabitanteS.
1

0 estado de 530 Paulo possui a maior frota | 0 estado de S&o Paulo possuia maior frota de
de motocicletas do Brasil. Em 2017, motocicletas do Brasil Em 2017, a quantidade
a quantidade de motocicletas era de motocicletas era superiora 4. 10°.
superior a 4 000 000. 4000000
Em 2017, o Brasil teve, aproximadamente, Em ZOT‘F; o BFE!S‘LtEVE‘ gprOX|madamente.
30800 000 bovinos abatidos. 308-10°, bovinos abatidos:

30800 000

Utilizando as poténcias de base 10 também podemos fazer a decomposicdo de nimeros. Veja, por exemplo, como
decompor o nimero 4 512 047 de trés maneiras diferentes.
14512 047 = 4 000 000 + 500 000 + 10000 + 2000 + 40 + 7
'4512047 =4 -1000 000 +5-100000+1-10000+2-1000+ 4-10+7- 1
—_— — — — — .
10° 10° 10" 10° 10' 10°

'4512047=_4-10° +5.10° +1-10°+2.10°+4-.10"+7- 10’
4000000 500000 10000 2000 40 7



ATIVIDADES:

1. Escreva os numeros utilizando poténcias de base 10.
a) 100 000
b) 3 000 000
c ) 400 000 000
d) 8 000 000 000
e ) 116 000 000
f) 6 880 000 000 000

2. Calcule os resultados das poténcias.
a)l10?
b) 10 4
c)l0?
d) 10°
)10
f)10”

3. Utilizando poténcias de base 10, decomponha 0s nimeros a seguir.
a)7831
b) 82 598
c) 362 537
d) 9224 161

4. Associe as fichas que indicam o mesmo nlmero. Para isso, escreva a letra e o simbolo romano correspondentes.

b){ dez mil J II){ 10" ]
c) m| 1o
d) v) | 10°

5. O Brasil ¢ um dos maiores produtores agricolas do mundo. A alta producéo agricola brasileira se deve, entre outros
fatores, a abundante disponibilidade de areas destinadas ao plantio, a diversidade climética e ao trabalho de institutos
de pesquisas, como a Empresa Brasileira de Pesquisa Agropecuaria (Embrapa).

-

Producdo agricola brasileira de alguns produtos - 2017 \

Producado (em toneladas)

120000000 114982993
110000000
100000000 -
90000000 A
80000000 -
70000000
60000000 -
50000000 A
40000000 -
30000000 A
20000000 112457662
10000000 - 3201312 4261602
0

Ronaldo Lucena

Produto

arroz feijao soja trigo
(em casca) (em grao) (em grao) (em grao)

IBGE. Producdo de Cereais, Leguminosas e Oleaginosas. Levantamento
Sistematico da Producao Agricola. Dispanivel em: <swww.ibge.gov.br/
estatisticas-novoportal/economicas/agricultura-e-pecuaria/
9201-levantamento-sistematico-da-producao-agricola
html?=&=resultados>. Acessoem: 9 jun. 2018

a) Qual produto teve a maior producdo? Quantas toneladas?

b) Arredonde a producdo de cada produto a unidade de milh&o mais proxima e escreva esse numero
utilizando poténcias de base 10.




